
Hölgyeim és Uraim! 
Tisztelt Vendégeink! 
 
Szeretettel köszöntök Mindenkit, de különösen Fekete György urat, a Magyar Művészeti Akadémia 
elnökét, Mendelényi Tündét a Galéria vezető kurátorasszonyát, akiknek köszönhetjük a kiállítás és az 
emlékezés lehetőségét! 
 
Tisztelt Vendégeink!  
Ma –április 20-án  - egy olyan évfordulóra emlékezünk, ami egy különös állomása a magyar 
történelemnek! 
Ezen a napon választottak először Magyarországon fejedelmet! 
A Bocskai-szabadságharc dicsőséges hadjárata 1604/1605 telén Bocskai Istvánt, a hadvezért  Erdély 
fejedelmi székébe emelte Nyárádszeredán, 1605. februárjában. 
Bocskai István, mint Erdély fejedelme, magyar nyelvű levélben a szerencsi országgyűlésbe hívta a 
hozzá hű Rendeket, "hogy az Kegyelmetek szép hazája megcsendesedjék, és épüljön is"- irta. Az 
utókor ítéletében az Ő levelezése és Testamentomai a magyar politikai irodalom remekei!  
Nélkülük szegényebb lenne a magyar szó és beszéd, és még reménytelenebb a holnap. 
Ezen az országgyűlésen a Rendek "egy szüvvel, lélekkel, szabad akaratjokból", ahogy egy későbbi 
levelében olvashatjuk, Magyarország fejedelmévé választják és a felséges címmel is felruházták!  
A magyar történelemben először kismarjai Bocskai István viselte  Erdély és Magyarország felséges 
fejedelme címet - utoljára felsővadászi II. Rákóczi Ferenc, a "nagyságos fejedelem". 
Bocskai Istvánt már ezen az országgyűlésen a "haza atyjának", a "magyarok Mózesének", és a "hajdúk 
édesatyjának" nevezték! 
411 évvel ezelőtt, ezen a napon - április 20-án - örömünnep volt a szerencsi református templomban, 
a fejedelemválasztó országgyűlésen. Mindenki sírt! Alvinczy Péter, Bocskai udvari prédikátora 
jegyezte fel: "szem nem maradt szárazon". A felszabadult öröm könnyei voltak!   
Győztünk!!!!  Évtizedek óta először    -     győztünk!!! 
S az öreg hadfiak is sűrű könnyhullatások közepette, boldogan mondogatták: "eltángáltuk a császárt". 
Bocskai "angyalainak" - a kortársak nevezték így a hajdúkat - katonai győzelmei visszaadták egy porig 
alázott, megtört gerincű nép önbecsülését és a jövőbe vetett hitüket. 
Most, amikor újra felbolydult körülöttünk a világ, jó itt megállni egy pillanatra "Bronzba öntött 
hőseink" között, s Győrfi Lajos szobrászművész istenáldotta tehetségének és emberábrázoló 
képességének köszönhetően, felelevenedik a múlt. 
Büszkén tekintünk /tekinthetünk/ vissza azokra a"zivataros századokra", amit Kölcsey is megénekelt, 
a török- és Habsburg ellenes harcainkra, ami a sok pusztulás és pusztítás ellenére az utódok 
szemében a magyar dicsőség századává vált. 
Miért? Mert eleinknek még volt annyi ereje az állandó harcok közepette, amikor "vérözön" borította 
el az országot, hogy olyan államférfiakat emeljenek a nemzet élére, mint Bocskai István, Bethlen 
Gábor, Thököly, II. Rákóczi Ferenc, vagy később Kossuth Lajos  - akiket itt láthatunk -  akiknek 
köszönhetjük megmaradásunkat, s "hogy él nemzet e hazán"! 
Vendégeinknek ezekkel a gondolatokkal ajánlom megtekintésre a kiállítást! 
             
                                       Sárkány Viola elnök 
                                   Bocskai István Társaság 
 


